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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 27/03/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Manutenção, após consulta ao Plenário, dos 

dados do painel eletrônico de votações da sessão anterior. 

MAIA FILHO (Bloco/PP, PI - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

CÉSAR HALUM (PRB, TO - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Anuência a pedido da Presidência. 

SANDRO ALEX (PSD, PR) - Instalação do Batalhão de Polícia Militar de 

Operações Aéreas — BPMOA no Município de Ponta Grossa, Estado do Paraná. 

 

V - ORDEM DO DIA 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Expectativa de manifestação 

da Mesa Diretora da Casa a respeito de agressões contra caravana do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Retirada, pela Presidência, do item 2 da 

pauta, o Projeto de Lei nº 7.005, de 2013. 

Declaração de prejudicialidade de requerimento de inversão da pauta. 
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ADAIL CARNEIRO (Bloco/PP, CE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação, em turno único, do substitutivo do 

Senado Federal ao Projeto de Lei nº 333-B, de 1999, sobre a alteração da Lei nº 

9.279, de 1996, acerca da regulação de direitos e obrigações relativos à propriedade 

industrial. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de retirada do 

substitutivo da pauta. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados COVATTI 

FILHO (Bloco/PP, RS), JOÃO DANIEL (PT, SE), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF), REMÍDIO MONAI (PR, RR), VINICIUS CARVALHO 

(PRB, SP), JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, 

MT), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. Protesto contra 

o reajuste, pela Caixa Econômica Federal, das taxas estabelecidas para a liberação 

de recursos de emendas orçamentárias. Apoio a proposta, de autoria do Deputado 

Esperidião Amin de apresentação de projeto de decreto legislativo para sustação do 

reajuste. 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Pela ordem) - Esclarecimento ao Plenário 

sobre a realização de negociações, no âmbito do Ministério do Planejamento, 

Desenvolvimento e Gestão, para definição do índice de reajuste das taxas de 

administração de emendas orçamentárias pela Caixa Econômica Federal. 

Perplexidade ante as críticas da Oposição à intervenção federal na área de 

segurança pública do Estado do Rio de Janeiro. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Pedido de verificação. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Pedido de verificação conjunta. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOÃO 

DANIEL (PT, SE), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA).  

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS) - Pedido de verificação conjunta. 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Pedido de verificação conjunta. 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Contestação a pronunciamento do 

Deputado Darcísio Perondi sobre suposta formação de aliança entre a Oposição e o 

narcotráfico. Pedido à Presidência de retirada, das notas taquigráficas, da parte do 

discurso do Deputado Darcísio Perondi relativa a suposta ligação da Oposição com 

o narcotráfico. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ASSIS CARVALHO (PT, PI), LINDOMAR GARÇON (PRB, RO). 
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JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP - Pela ordem) - Elogio à direção do jornal 

Cruzeiro do Sul, do Município de Sorocaba, Estado de São Paulo, pelo novo lema do 

jornal: Cremos em Deus e na família. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Recrudescimento 

da violência na região metropolitana e na região centro-oeste do Estado de Minas 

Gerais. Defesa de engajamento do Poder Judiciário e do Ministério Público no 

processo de intervenção federal na área de segurança pública do Estado do Rio de 

Janeiro. Escalada da violência no Estado do Ceará em decorrência da guerra 

estabelecida entre facções criminosas. Defesa de aprovação do Projeto de Lei nº 

5.065, de 2016, sobre a tipificação de atos de terrorismo por motivação ideológica, 

política, social e criminal. Necessidade de aumento das penas para traficantes de 

drogas. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Informação sobre a impossibilidade de 

funcionamento das Comissões Permanentes em concomitância com a Ordem do 

Dia. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Implantação do 

Projeto Respeita as Mina — Litoral Sul, pela Secretaria de Políticas para as 

Mulheres do Governo do Estado da Bahia. Consequências negativas da reforma 

trabalhista. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Transcurso dos 50 anos 

do homicídio do estudante Edson Luís de Lima Souto, durante o regime militar. 

Semelhança entre a motivação dos homicídios do estudante e da Vereadora Marielle 

Franco. Pedido ao Governo Federal de investigação do assassinato da Vereadora 

Marielle Franco e do motorista Anderson Pedro Gomes.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BETINHO 

GOMES (PSDB, PE), ROBERTO FREIRE (PPS, SP), JOÃO MARCELO SOUZA 

(PMDB, MA).  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 053.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 27/03/2018  Montagem: 5199 
 
 

5 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao Cardeal D. 

José Maria Pires, ao ensejo do sétimo mês de falecimento. Votos de plena 

recuperação da saúde à militante petista Ana Rita, do Município de Belém do Brejo 

do Cruz, Estado da Paraíba. 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada KEIKO OTA 

(PSB, SP). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Homenagem póstuma à 

Vereadora Marielle Franco, ao motorista Anderson Pedro Gomes e a outras 

lideranças políticas assassinadas no Brasil.  

WELITON PRADO (Bloco/PROS, MG - Pela ordem) - Documento 

Contribuições para a Quarta Revisão Tarifária da CEMIG Distribuição S.A. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EVAIR VIEIRA 

DE MELO (PV, ES).  

JUNIOR MARRECA (Bloco/PEN, MA - Pela ordem) - Transcurso do 58º 

aniversário de criação da Grande Loja Maçônica do Estado do Maranhão. Presença 

na Câmara dos Deputados de comitiva de lideranças políticas municipais 

maranhenses, para acompanhamento da votação da proposta de criação de novos 

Municípios no Brasil. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Importância de 

retirada do maquinário de antiga fábrica da empresa Azaleia, no Distrito de Itati, 

Município de Itororó, Estado da Bahia.  

JORGE SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Desestruturação de políticas públicas 

de saúde e educação pelo Prefeito Herzem Gusmão Pereira, do Município de Vitória 

da Conquista, Estado da Bahia.  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Presença na Câmara dos 

Deputados dos Vereadores Adi Scapinello, Gustavo de Dea e da Sra. Elizabeth 

Maria Zabala, do Município de Nova Roma do Sul, Estado do Rio Grande do Sul.  
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Contrariedade à decisão da 

PETROBRAS de fechamento da Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados — FAFEN no 

Estado da Bahia. Protesto contra o anúncio, pelo Governo Federal, do processo de 

desestatização de empresas nacionais. Prejuízos causados aos trabalhadores 

brasileiros pela reforma trabalhista aprovada no Governo Michel Temer. 

Congratulações ao Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas de 

Simões Filho por vitória alcançada em ação judicial pela concessão de adicional de 

insalubridade a trabalhadores de empresas do setor. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LUIZ COUTO 

(PT, PB).  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Apresentação à Mesa 

Diretora da Casa de requerimento de instalação de CPI para investigação de 

denúncias de contaminação ambiental por mineradoras no Município de Barcarena, 

Estado do Pará.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIS 

CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS).  

BACELAR (Bloco/PODE, BA - Pela ordem) - Associação ao discurso da 

Deputada Alice Portugal, contrário à decisão da PETROBRAS de fechamento da 

Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados — FAFEN no Estado da Bahia.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado PASTOR 

EURICO (PHS, PE).  

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Posicionamento contrário à privatização do 

setor elétrico nacional. Luta de trabalhadores do setor e de movimentos sociais 

contra a proposta. 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Pela ordem) - Exigência de elucidação e punição dos 

responsáveis pelo assassinato da Vereadora Marielle Franco, do Rio de Janeiro, 

Estado do Rio de Janeiro. Indignação com a chacina de jovens no Município de 

Maricá.  
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EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Solicitação à 

Controladoria-Geral da União de fornecimento ao orador de cópia do relatório da 

auditoria realizada no processo de construção do sistema de transporte de 

passageiros BRT, em Belém, Estado do Pará.  

MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Apresentação do Projeto de 

Lei nº 9.721, de 2018, sobre a proibição de cobrança, pelas concessionárias de 

rodovias, de qualquer valor pela instalação, manutenção e operação, na faixa de 

domínio, da infraestrutura necessária à prestação de serviços públicos de 

competência municipal.   

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA - Pela ordem) - Consulta à Presidência 

sobre o prazo estabelecido para o encerramento da votação em curso.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Joaquim Passarinho. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Assassinato de jovens, de defensores 

dos direitos humanos, de agricultores e de atuantes em defesa da causa indígena no 

País. Contestação ao pronunciamento de Deputado, a respeito da vinculação da 

Oposição com o crime organizado. Continuidade da obstrução da votação.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DOMINGOS 

SÁVIO (PSDB, MG).  

GIOVANI CHERINI (PR, RS - Pela ordem) - Contentamento com a sanção da 

lei sobre criação do Conselho Federal e dos Conselhos Regionais dos Técnicos 

Industriais e Agrícolas.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Repúdio às ações do Governo 

Federal e do Prefeito Antônio Carlos Magalhães Neto, do Município de Salvador, 

Estado da Bahia, para impedimento da contratação de empréstimos internacionais 

pelo Governo Estadual. Inadmissibilidade de fechamento da Fábrica de Fertilizantes 

Nitrogenados — FAFEN, na Bahia.  
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ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Regozijo com a entrevista 

concedida pelo Juiz Federal Sérgio Moro ao programa Roda Viva, da TV Cultura.   

JUNJI ABE (PSD, SP - Pela ordem) - Apresentação do Projeto de Lei nº 

9.783, de 2018, sobre a elevação do percentual de reserva de moradias para idosos 

em programas habitacionais populares, públicos ou subsidiados com recursos 

públicos.  

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Reexame das operações 

realizadas pelas Forças Armadas brasileiras na área de segurança pública no 

Estado do Rio de Janeiro.   

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Solicitação às assessorias de informação aos 

Parlamentares sobre a incidência de efeitos administrativos nas votações.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Perseguição praticada pelo 

Tenente-Coronel Alessandri da Rocha Almeida, da Polícia Militar do Estado de 

Goiás, contra a Sargento Denise, em face de sua candidatura à Câmara dos 

Deputados. Pedido à Deputada Magda Mofatto de intervenção no caso.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de votação de proposições pertinentes à área de segurança pública, 

tendo em vista o recrudescimento da violência e da criminalidade no País. Apoio à 

condução das investigações do assassinato da Vereadora Marielle Franco, do Rio 

de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Defesa da aprovação pela Casa da 

proposta de criação de novos Municípios no País.  

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Aplausos à diretoria do Sindicato dos 

Empregados em Estabelecimentos de Serviços de Saúde do ABC — SINDSAÚDE 

ABC, por vitória alcançada a favor dos trabalhadores da Fundação ABC. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DELEGADO 

EDSON MOREIRA (PR, MG). 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Esclarecimento ao Plenário acerca da 

incidência de efeito administrativo sobre a obstrução das votações. 

VITOR VALIM (PMDB, CE - Pela ordem) - Imediata aprovação pela Casa do 

projeto de lei sobre a instalação de bloqueadores de sinais de aparelhos celulares 

nos presídios brasileiros. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Vitor Valim. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ADAIL 

CARNEIRO (Bloco/PP, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Esclarecimento ao Plenário acerca da 

incidência de efeitos administrativos sobre os Parlamentares ausentes na votação. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Proposta de realização pela 

Casa de Comissão Geral para debate das taxas de juros bancários vigentes no País. 

Protesto contra a elevação, pela Caixa Econômica Federal, das taxas estabelecidas 

para administração de recursos de emendas orçamentárias.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Nilson Leitão. 

Discussão de propostas destinadas à redução do spread bancário. Lucros 

exorbitantes alcançados pela Caixa Econômica Federal. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Protesto contra a majoração, 

pela Caixa Econômica Federal, das taxas fixadas para a administração de emendas 

orçamentárias. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ODORICO 

MONTEIRO (PSB, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Inexistência de quórum para deliberação. 

Anúncio da abertura de novo painel eletrônico de votação. 
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

DR. JORGE SILVA (PHS, ES) - Apresentação do Projeto de Lei nº 9.179, de 

2017, acerca da instituição do Dia Nacional da Lembrança do Holocausto. 

Realização, nas dependências da Casa, da exposição Shoá — como foi 

humanamente possível? 

CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP) - Homenagem à memória do Sr. Miguel 

Setembrino Emery de Carvalho, Vice-Presidente da Federação do Comércio de 

Bens, Serviços e Turismo do Distrito Federal — FECOMERCIO. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


